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Iát miniszter programmbeszéde.
Spponyi és Wlasslcs Pécsett.

— nov. 12.
(Saját tudósítónk távirata.) Ami­

kor a politikai háborúság kiélesedik, 
vasárnap eem szünetel a küzdelem A 
mai vasárnapot a küzdő ellenfelek arra 
használták fel, hogy a nagy ágyukat 
megszólaltassák. Balról Apponyi és 
Wlassics, jobbról két miniszter: Vörös 
László és Lukács György vonult: fel a 
mai csatára, «pponyi és Wlassics a 
kormányt és programmját támadták a 
pécsi gyűlésen. A két miniszter pedig 
programmbeszédben igyekezett a meg 
támadott hadállást megvédelmezni.

Vörös László Ó-Budán mondott 
programmbeszédet. A kormány állás­
pontját képviselte, mint képviselőjelölt 
a Fejéiváry kabinet kereskedelmi mi­
nisztere. Beszédjén nyilvánvaló a cél­
zat, .hogy a kormány programmját akarja 
minél népszerűbb érvekkel a köztudatba 
átvinni. Ezért különösen a kereskedelmi 
tárcát érintő kérdéseket részletezte. A 
'oámkérdésben Vörös László a Fejér- 
váry-kormány ismeretes álláspontja sze­
rint azt fejtegette, hogy 1917-ig a ke­
reskedelmi szerződésekben rejlő meg­
kötöttségünk miatt lehetetlen az önálló 
vámterület felállítása. 1917 ig, amikor 
szerinte a különválás vagy együttmara 
das kérdésének el kell dőlnie, az időt 
as ipar megerősítésére, a különválás 
lehetőségének előkészítésére kell fordi 
tani. r

Érdeklődéssel várták politikai kö­
rökben a választások bejelentését, me­
lyet a kormány állítólag Vörös mai 
programmbeszédében akart a nyilvá­
nosság elé vinni. Vörös László emlí­
tette is a beszédében, hogy a válasz­
tások legközelebb várhatók, de ez a 
kijelentés a mostani. 1910-ben lejáró 
országgyűlésnél épp úgy jelentheti a 
jövő nyarat, mint az eddigi hasonlóan 
hangzó hivatalos és félhivatalos nyilat­
kozatok. Május, junius előtt szó sem 
lehet választásoktól, addig pedig nagyot 
fordulhat a világ.

Luk. cs György kultuszminiszter a 
ívvárosi Ilik kerületben mondta el 
* programmbeszédét. Lukács — vala­
mint Ö-Budán Vörös is — az általá­
nos, titkos, községenkinti választójogot 
mondta a kormányprogramul tengelyé­
nek. Majd részletesen fejtegette a köz- 
oktatásügyi tárca kormányzati kérdé­
seit.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.
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A politikai eseményekről egyébként a 
következő tudCsitásokat kaptuk :

(Vörös a választásokról.)
A jelenlegi országgyűlésen, fájdalom ke­

vés kilátásunk lehet arra, —mondotta Vörös 
— hogy prcgrammunk számára nagyobb 
számú híveket, avagy többséget szerezhes­
sünk, mint nem nagyon távoli eshetőséget 
kilátásba kell tehát vennünk az uj választá­
sokat is és pedig annál inkább, mert a 
jelenlegi képviselőháznak azonos programra 
abpján álló többsége úgy sincs s mert e 
szerint alkotmányos szempontból is szük­
ségesnek látszik, hegy az amúgy is zavart 
politikai helyzetben a nemzet kijelentse a 
mega akaratát.

A jelen alkalommal leadandó szavaza­
taikkal j; lezni fogják, vájjon csatlakoznak e 
hazafias meggyőződésből azon uj politikai 
irányzathoz, mely a jelenlegi kormány véle­
kedése szerint alkalmasnak látszik hazánk 
megzavart politikai és társadalmi egyensú­
lyát helyreállítani, s ha szavazataikat az 
általam képviselt programra javára adják le, 
nemcsak hálára és köszönetre köteleznek, de 
erőt és kitartást kölcsönöznek a haza érde­
kében való további üzdésre.

(Apponyi és Wlassics Pécsett.)
Óriási botrányok és tüntetések közepette 

történt ma délelőtt Apponyi Albert gróf és 
Wlassics Gyula bevonulása Pécs városába. 
Már kora reggeltől fogva a folytonos esőzé­
sek dacára gyülekeztek a szocialisták és a 
környékbeli bányákból ezrenként tódultak be 
a munkások. - Körüibelői tízezer szocialista 
állotta körül az indóházat és még Apponyiék 
megérkezte előtt négy tüntetések folytak.

Közben botrányos jelenetek is játszódtak 
le a pályaudvar előtt, amennyiben a szocia­
listák kövekkel bajigálták meg a díszes ban­
dériumot. 11 órakor három század gyalogság 
és egy század lovasság érkezett meg, utóbbi 
attakirosta a tömeget és több tüntetőt letar­
tóztatott.

A rend némiképpen helyreállt, de 12 
órakor újtól kitört a forrongás s aszcciális- 
íák Zíijos abcugolás közepette meghajigálták 
a keresztény szocialistákat s a független­
ségi polgárokat.

Közben megérkezett a vonat is. A hu 
ezárság megtisztította az utcát a zavargóktól. 
Miután ez megtörtént, Erreth János, a pécsi 
függetlenségi párt elnöke üdvözlő beszédet 
intézett Apponyihoz. A függetlenségiek zajos 
éljenzése közben szállt Apponyi Albert gróf 
é3 Wlassics Gyula kocsiba s a menet a hu- 
szárság vezetése alatt elindult.

Da alig haladt néhány lépésnyire, a 
szociálisták ismét zajos abcugolásba törlek 
ki s kövekkel dobálták meg Apponyi ko­
csiját. Az egyik kő a kocsist találta, aki 
fején megsebesült.

Apponyi és kísérete a Nádor-szállóba 
mentek, amelynek erkélyéről Apponyi szó­
noklatot tartott a néphez és elitélte a tün­
tetőket.

Utána Wiassics Gyula szintén kikelt a 
szociáldemokraták ellen és a kormány pro­
gramújáról beszélt. Kijelentette, hogy a kor­
mány nem tartja tiszteletben a gyülekezési 
jogot, amikor alkalmat ad az ilyen zavargá­
sokra.

Majd Barabás Béla országgyűlési kép­
viselő a belügyminisztert és a kormányt 
vonja felelősségre a kínos tüntetések miatt 
és természetesnek tartja, hogy a miniszter­
elnök fiának a városában történt zavargásé- 

j kért csak a kormányt lehet felelősségre vonni
Végül Benyovszky Móricz a népet k i- 

tartásra hívta feli

(Kecskemét nem installál.)
Kecskemét város ma Kada EieK pol­

gármester einöklésével rendkívüli közgyűlést 
tartott. Szappanos képviselő indítványára el­
határozta a közgyűlés, hogy Tahy főispán 
beiktatására vonatkozólag várakozó állás 
pontot foglal el, esetleges beiktatása ellen 
tiltakozni fognak. A belügyminiszter leiratát 
Tahy főispánná való kinevezéséről a köz­
gyűlés nem tárgyalja.

A zátonyra jutott nyomozás
8óvágó alibije.

A bűntársak az éjjl homályban«
— nov. 12.

(Saját tudósítónktól.) Egy hete immár 
hogy a Méliusz téri bűntény megtörtént és 
a fejderitő kutatások ahelyett, hogy ered­
ményre vezettek volna ugylátszik zátonyra 
jutottak. Az eddigi nyomozás alatt a rend­
őrség bebizonyította, hogy a föld forog és 
ugyanarra a pontra tárt vissza, a honnét el 
indult. Vagyis a nyomozást, mely úgyszólván 
sikertelen, illetve a legjobb akarattal sem 
mondható eredményesnek, kezdheti előli öl. 
Mert ugyan mit produkált már több nap 
óta: rátettte Sóvágóra a nyerget és azon 
nyergei most folytonosan,

ILingyaszorgalommal összegyűjtött egy 
rakás különféle bűnjelet és gyanuokot, melye­
ket mint kétségbevonhatatlan bizonyítékokat 
lállalt fel a gyanúsított fólremagyaráuhatatlan 
bűnösségére.

Nem egyébb ez, mint kísérletezés, de 
egyelőre kíméletből nem akarunk teljesen 
pálcát törni a Sóv fág ó-féle eszme felett, mely
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nek beválása azonban sajnos bizony csak 
úgy ingadozik az ég és fóid között, mint a 
Mohamed koporsója. Szóval kétes, hogy célt 
ér vale a rendőrség. De, ha már belelovalta 
magát ebbe a kevés alapra épített lehető 
sógbe legalább igyekezne más ügyesebb, el 
fngadhaióbb adatokkal támogatni gyanúját. 
Eddig megállapította, hogy a bűntény szín­
helyén talált kalap Sóvágóé és az a bizonyos 
zsebkendő, melyet a gyanúsítottnál meglelt 
a meggyilkolt Kovács berene családjának a 
tulajdona. Most tessék azt is kideríteni, mi 
jrraz abból, hogy Sivágó, aki úidval evőleg 
alibit tud igazolni a gyilkosságot követő reg­
gelen került haza. Ezt hangoztatták már sz 
első napon mikor elfogták, da aztán egy 
ezerre elhallgattak vele és most nem szol 
róla a krónika. Hát a bűntársak hol késnek 
az éjji homályban.

A nyomozásra kiküldőit biztosok össze • 
fogd isták négy öt címzetes csavargót, akiket 
miután rövidesen igazolták, hogy halvány 
f »»almuk sincs, miért csípték nyakon őket, 
mir is szabadon bocsájtottak. Tulajdonképpen 
cigányokat keresnek, daliát a szólesköiü nyo 
mozás tyuktolvajokat eredményez. _

Hépgyflíés a választói jog mellett.
Felirat a képviselőházhoz.

— nov. 12.
(Saját tudósítónktól.) Debrecen népe 

tekintet nélkül a különféle pártállásokra, nép- 
gy ülést tartott vasárnap délelőtt a városháza 
udvarán. Két három nap alőtt piros plakátok 
jelezték ezt a népgyü ést, a melynek tárgya 
a már hónapok óta napirenden lévő válesz- 
tói jog kiterjesztése.

Az öles piros plakátot Debrecen város 
társadalmának vezéríérfie.i közül igen sokan 
aláírták s igy ennek tudható be az a nagy­
arányú érdeklődés, a mely a vasárnapi nép- 
gyűlést jellemezte. A városháza udvara jóval 
tíz óra előtt megtelt polgársággal. Az úri 
osztály épp úgy m'nt az iparos és munkás 
nép képviselve volt.

Az udvar déli részén állott az emel­
vény, a melyre tíz óra kerül fellépett Jánosi 
Zoltán, a ki is megnyitotta a nápgyülést. A 
népgyüiés első sorban elnöknek Jánosi Zol­
tánt választotta meg. Jegyzők lettek Sipos 
Béla lapszerkesztő ős Ujlaky Hugó ügyvéd.

A legelső szónok Jánosi volt, a ki ha 
talmas beszéddel körvonalazta a népgyüiés 
célját. Ismertette a nemzeti küzdelmet, a 
melynek középpontjában most égető kérdés 
áll és ped’g a választói jog kiterjesztése. 
Rátért aztán arra, hogy a külföld más or- 
szágaioan a jólétnek igen nagy része van a 
népakarat érvényesítésében. Kívánja az ál­
talános választói jogot, de kijelenti, hogy a 
nemzeti küzdelmet, a mely a nyelvkérdés 
körül, valamint az önálló vámterület ügyé­
ben folyik, nem szabad abbahagyni. A nem­
zeti követelések mellett első rendű szükség 
telnek tartja a választói jogot.

Utána Ferenezy Gyula mondott nagy­
hatású beszédet. A trónokról, uralkodókról 
beszélt, majd rátért arra, hogy a trónokat 
nem lehet többé bálványoknak tekinteni, ez 
már avult felfogás, tehát imádni sem lehet 
a királyi paloták szellemét Ellenben eljött 
•a népszabadság ragyogó hajnala. A régen 
várt szép idők, a mikor a népfenség fogja 
diadalát ülni Ennek kétségtelen első esz­
köze a választói jog, a melynek behozatalát 
követeli. Ettől sok minden függ. Különösen 
gazdasági kérdésben sokat határoz, ha a nép 
maga intézkedik jóléte tekintetében. Hatal­
mas beszédében rámutatott mindazokra a 
sarkalatos alapelvekre, melyek a józan gon­
dolkozót az általános választói jog melletti 
táborba szólítják.

Dr. Jászi Viktor beszéde követte a 
Ferenczv Gyuláét. Jászi a választói jog hasz­
nának különösen a gazdasági téren való ér­
vényesülését fejtegette. Az nép jávát célozza 
ez az újítás — mondotta — és hiszi, hogy 
a nép, ha a választói jogot behozzák inkább 
tudja baját és sorsát orvosolni, javítani, mint 
most. A népakaratnak a törvényhozásban 
való érvényesülését 6 is fontosnak tartja és 
most elérkezetnek látja az időt, h így az 
égető szükségü kérdésben döntő lépés té­
tessék.

Ezután Újlaki Hugó olvasta föl a kö­
vetkező határozati javaslatot, a melyet egy­
hangúlag elfogadtad.

A határozati javaslat igy szól:
Debrecen város közönségének 

1905. nov. 12-én a városháza ud­
varán pártkülönbség nélkül egybe- 
gyűlt és megtartott népgyülése 
Magyarország önállósága és függet­
lensége és nemzeti fejlődése érde­
kében elkerülhetetlenül szükségnek 
tartja a politikai jogainak a nemzet 
legszélesebb rétegeire való kiter­
jesztését és e célból az általános, 
egyenlő közvetlen községenkinti 
titkos váíasztói-jognak haladéktalan 
megvalósítását követeli és e hatá­
rozatát a képviselöházhoz felter­
jeszti.

Végül Jánosi Zoltán beszélt a 
népgyülésen megjelentekhez. Tüzes, 
szilaj szavakkal mutatott rá az 
oroszországi állapotokra, a melyet 
a népszabadság elnyomása oko­
zott.

A beszédet a nép zöme helye­
selte, a szónokot pedig éljenezte. 
A népgyüiés ezután véget ért.

Bernáth Elemér meghalt.
A debreceni kir. ítélőtáblát és Debre­

cen társadalmát mélységes gyász érte. Bar­
nát h Elemér a tábla elnöke vasárnapra vir­
radó éjszaka 60 éves korában elhunyt. Ber­
náth Elemér halála városszerte nagy részvétet 
keltett.

Halála nem jött váratlanul, mert már 
hosszabb idő óta betegeskedett. Útérelmere- 
vedésbsn szenvedett s a betegség nemrégiben 
ágyba döntötte. Még a napokban eléggé jól 
érezte magát, de birtetelen válságosra for­
dult az állapota s ma éjjel, dacára, hogy 
szeretettjei megsokszorozott gondossággal 
ápolták, elköltözött az élők sorából.

Bernáth Elemér kiváló tudásu jogász 
volt. Nagy körültekintéssel, gyakorlottsággal 
és képzettséggel birt. A város társadalmi 
életében is jelentős szerepet játszott.

Tagja volt az ev ref. conventnek, zsinati 
képviselője az ev. ref. egyház tiszáninneni 
kerületének, ezenkívül a felső zempléni egy­
házmegye gondnoki tisztét is 6 töltötte be. 
Mély fájdalommal tölt el tehát halála min­
denkit.

Berháth Elemér életrajzi adatai a követ­
kezők :

Bernáthfalvi Bernáth Elemér, a debre­
ceni kir. Ítélőtábla elnöke 1845 évi jón. hó 
13 án született Xempléntnegve, Magyar Jászt- 
rab (ez idő szerűit Magyar Sas) községben, 
régi előkelő magyar nemesi családból. Édes 
atyja Bernáth László földbirtokos, nagy atyja 
Bernáth Zgigmond volt. Jogi pályájának be­
végzése után köz és váltó ügyvédi vizsgát 
tett.

Hivatali szolgálatát 1865. évi julius hó 
24-én az akkor fennállott eperjesi kir. kert 
leti táblánál kezdette meg, mint juggyakomok, 
a honnan 1865. dec. 21-én a m. kir. ítélő 
táblához ugyancsak joggyakornokká nevez 
tetutt ki.

1867. évi május 4-én tartott tieztujitáa 
alkalmával a Zemplén megyei törvényszékhez 
a'jegyzővő, 1868. évi máj. hó 10 én ugyanoda 
jegyzővé, 1871. máro. 7-én ugyanottan megyei 
törvényszékhez bíróvá választatott, a honnan 
1872. évi j muár hó 1-én a kir. bíróságok 
szervezésekor a sátoraljaújhelyi kir. törvény 
székhez bíróvá neveztetett ki.

Innen a budapesti kir. ítélőtáblához 
előbb pótbiróvá, később rendes kir. ítélőtáb­
lái bíróvá a kir. Ítélőtáblák decentralisatiója 
alkalmával pedig 1891. évi január hó 28-án 
a kassai kir. ítélőtáblához tanácselnökké 
neveztetett.

A debreceni kir. Ítélőtábla elnökének 
Ptifey Gyulának nyugalomba távozásával 1898. 
évi október hó 24-én a debreceni kir. Ítélő­
tábla elnökévé neveztetett ki ős ebben az 
állásában érte a halál. Elhunyta alkalmából 
úgy a kir. ítélőtáblán, mint a törvényszéken, 
továbbá az összes debreceni közhivatalokra 
fekete zászlót tűztek ki :

Temetése kedden lesz.
Haláláról a következő gyászjelentést 

adta ki a családja : Özv. Bernáth Elemérné 
Szmrecsányi Mártha úgy a maga, valamint 
az elhunytnak gyermekei, unokái és a többi 
rokonság nevében is, iájdalomtol megtör, 
szívvel jelenti, a legjobb férj, apa, nagyapa, 
testvér, após és vő mél-óságos ber nAt Malví 
Bernáth Elemér a debreceni királyi ítélőtábla 
elnökének, a felső zempléni ev. ref. egyház 
megve gondnokának a debreceni ev. ref. egy­
ház presbiterének, Debrecen szab. kir. város 

I törvényhatóság bizottsági tagjának stb. folyó 
i hó 11-én este 10 órakor, életének 60 ík évé- 

ben, hosszú és kínos szenvedés után történt
gyászos elhunytál. ,

A megboldogult halt teteme a kir. uélő 
tábla épületéből folyó hó 13 án d. u. tél o 
órakor fog az ev. ref. egyház szertartása sze 
rint tartandó rövid ima után, a pályaudvarba, 
onnan pedig Magyar Sasra (Magyar Jfzürab) 
szállítani, hol folyó hó 14 ón d. u. fél 3 óra­
kor fog a családi sírboltba örök nyugalomra 
tétetni, Áldás és béke poraira! Bernáth Ala­
dár nejével Met-zner Saroltával; Bernáth 
Béla, Bernáth Margit, Beméül László p-yer- 
i-nekei: Bernáth Gyula, Bernáth Borbála 
unokái. Bernáth Győző testvére ; Szmrecsányi 
László és neje Elek Ida apósa és anyósa.

— Szabad előadások, A debreceni 
szociáldemokrata párt a többi vidéki városok 
mintájára szabadelőadásokat rendez, amelyen 
a nép ingyen oktatásban részesül. Ezek » 
szabadelőadások ma, hétfőtől kezdve tartanak 
április i ig. A párt vezetősége erre nézve a 
a következőket közli velünk :

Tudás az a fegyver, mely szellemi fé­
nyével mogsem nisíti a sötét tudatlanság», 
minden nyomor elmaradottság ku fejét gyö 
zeiemre viszi a haladászászlaját. November 
hó 13-tól április hó 1-ig előadás sorozató, 
tartunk, a melyre meghívjuk városunknak 
művelődés iránt érdeklődő közönségét. Az 
előadások látogatása díjtalan. Minden héten 
hétfőn: Művelődés’,öriénolem A francia for­
radalom ismertetése. Előadó dr. 1 erenczy 
Gyula, főiskolai rektor. Előadás CLapó u ca 
52 sz. szám, a vas és fémmunkások J»9* 
egyleteiben. Kedden : Világtörténelem. Rom, 
Előadó Jánossy Zoltán ref. leiké-z. Előad 
Varga utca 11 Famunkások szukegycsuleta- 
ben. Szerdán: Retorika, szónoklás tamtas 
Előadó dr. Jászi Víkjor egyetemi m.tarw- 
Előadás Vár utca 7. Ácsok szakegyesulete- 
ben. Pénteken: Szociológia. Munkás kér - 
sek. Előadó Dr. Kovács Gábor jogakadómia-
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l#nir. Előadás Pia; s. tea 42 a? építő műn- 
iámk rzakegyesülotóben. Előadások kezdete 
eg te 8 órakor. A szociáldemokrata párt.

— Dalestély. A Debreceni Dal egylet 
november hó 15-én, szerdán Máosay Sándor 
karnagy vezetése, lláe Károly és fia zenekara 
közreműködése mellett, u „Margit-fiirdő“ disz- 
- érmében Zártközii Dal- és Zene Estélyt rendez.
\z estély műsora a következő : 1. Nyitány : 
íí ic Károly és zenekara 2. Népdalegvvoleg: 
-Nemnézek én.. Huber K.-tól L'j.) 3. Víákóoy 
, határon: Lányi-tói. 4. Dán kő nóták: Férfi­
karra irta: P. Nagy Zoltán. 5. Dankó nóták: 
Férfikarra irta: Máosay Sándor. U Népdalegy­
veleg: (Nem marad a giros rózsa... Hoppe-tól.)
7. A műsor többi számát Káé Károly és zené­
vé látja el hajnali 2 óráig. Belépti-dij szemé­
lyenként 2 korona. Család-jegy 3 személyre 
x korona. Kezdete este pontban Ví9 órakor.

— Mulatság az állomáson A Szent- 
László dalegylet estélyei iránt közönségünk 
mindig 8 a legnagyobb mértékben érdeklő- 
d k, igy nem csoda, ha most is. szombaton 
tartott estélye iránt óriási érdeklődést tanú 
Ütött. Maga a műsor a legremekebbiil volt 
ö.'.zeállitva, melynek minden egyes számát 
nagy tapssal fogadták s megéljenezték. Va 
jóságos hazafias mulatság számba ment ez 
H sikerült dalestély, melynek folytatására 
méltán kiváncsiak, lehetünk. Az estélyt tánc 
mulatság zárta be, melyen városunk temér­
dek sok szép asszonya s leánya vett részt, 
úgy hogy a mulatságról mindenki iegua 
gyobb megelégedéssel távozott el

— A Cookonai-kör választmánya 
aak b figyelmébe. A Csokonai kör választ­
mányának t. tagjait ez utón is felkérem, szí­
veskedjenek boldogult Bernáth Elemér ki­
rályi táblai elnökurnak a C-okouai-iör vá 
faszt mányi tagjának temetésén ma délután 

2 3-kor lehetőleg teljés számmal megjelenni. 
Debrecenben, 1905 nov. 13 Géressi Kálmán 
a Csokonai-kör elnöke.

Dalegyletek a Bika szálló ellen
A debreceni dal egyletek kartellre léptek, hogy 
hangversenyeket azután a Margit fürdő dísz­
termében tartják. A Bika szálló ellen sztrájk 
be léptek s erre nézve a következő sorokat 
kaptuk. Sokak talán nemis tudják e „kiköltö­
zés“ okát, mely nem inás min. az, hogy a 
fiika vendéglő bérlője a díszterem át enge­
dés -ért: 200 koronát követel, s miután több­
szöri felkérésre mereven és egész einicusan — 
•megmaradt állás pontja mellett, kénytelen a 
dalárda olyan helyiség után nézni a hol tisz­
tességesebben bánnak el vele. Miután pedig 
Neméth ur a többi dalárdákkal is igy bánt, 
szék kartel re léptek, hogy ezután daíestélye 
van más mulatságot mindnyájan a Margit 
fürdőben rendeznek.

— Iparos ifjak önk, egyletének 
»zékházavatása. Az Iparos Ifjak Önképző 
Egylete tegnap este avatta fel a Hunyadi 
itea végén levő uj szék házát. A fvkvaf ás­

nál, mely ünnepélyes keretben folyt le, j len 
voltak dr. Kőrössy Kálmán és dr. Varga 
Bajos ügyvédek, továbbá több tekintélyes 
iparos. Szabados Vilmos az egylet elnöke 
alkalmi beszéddel nyitotta meg a telvavatási 
ünnepélyt. Azután társasvacso ához ültek a 
jelen voltak. A vacsora alatt a nyomdászok 
dalárdája adott elő igen szép összhanggal 
néhány dalt, közben dr, Kőrössy és dr. Varga 
Bajos tartottak beszédeket, melyben az 
ünnepély jelentőségét fejtegeti ék.

— Tolvaj csavargó. Jól ismert alakja 
a rendőrségetek Tóth János csavargó, a ki 
bár ki van tiltva a város területéről időnként 
iandszerint megjelenik a láthatáron. A jeles 
■ érfiu tegnap Tóth Lsjosnó Hatvan u'cai la 
kosnál tol vaj lás t akart elkövetni, de raj ta­
vaszéit és még mielőtt megléphetett volna
lefülelték.

— Szerelem miatt a halálba. Ma
‘tájnálban a Simonffy utca 7. szánni házban 
^BgyilKoesági kíséretet követett el Németh 
h'-nosné született Bernáth Erzsébet cseléd.

A szerencsétlen asszony szerelmi bánatában 
akart megválni az élettől. Nemrégen bele­
szeretett egy fi ital iparos segédbe, a ki a 
házban gyakran megfordult. A fiatalember 
látszólag viszonozta a szerelmes nő érzel­
meit ős házassági Ígérettel hitegette. Németh 
Jánosné bízott a boldogságot jósoló csábitó 
szavakban és éppen azért nagyon elkeserí­
tette, mikor meggyőződött arról, hogy szive 
választottjának nincsenek komoly szándékai.
A csalódást nem tudta elviselni és nagy 
keservében öngyilkossághoz folyamodott, ma­
rólúggal mdgmérgezte magát. Tettét nyom­
ban észrevették és értesitelték az esetről a 
rendőrséget, mely a boldogtalan asszonyt, 
miután az első orvosi segélyben részesült, 
beszállította a közkórházba.

— Elhunyt urino. Városunk köztisz­
teletben és szeretőiben lévő főorvosát Dr. 
Sárvüry Gyulát váratlanul a legmegrenditőbb 
csapás érte, ugyanis imádott neje, született 
llernálh Jozefa szombat este fél 9 kor 52 éves 
korában szivszélhüdésben elhunyt. Az elhunyt 
iirinő egyike volt városunk legrokonszevesebb 
s szeretett alakjainak, családja körében pedig 
valóságos angyal, kit mindenki a rajongásig 
szeretett. 0 volt az összekötő kapocs, ő fűzte 
a szeretet szálait a nagy és ki terjedt rokon­
ságben, nem lehet tehát csodálni, ha ez a 
pótolhatatlan veszteség mórt a legmélyebb 
fájdalmat hozta meg. Árván maradt a ház, 
honnan a megboldogult kiköltözik s a hátra 
maradottak vigasztalanul s teljesen minden 
kárpótlás nélkül virrasztónak a jóságos lélek j 
koporsójánál. ,

A halálozásról a következő gyász jelen- : 
test kaptuk : Mély fájdalomtól megtört szív 
vei tudatjuk drága jó feleségemnek, illetve 
jó édes anyánknak, a legjobb nagyanyának, 
áldott lelkű anyósomnak, szeretett testvé 
rönknek és sógornőnknek Dr. Sárváry Gyu- 
láné szül. Barnáth Popsinak életének 52 ik, 
legboldogabb házasságának 30 ik évében, f, 
hó 11 ón este fél 9 órakor, szivszélhüdésben 
történt váratlan, csendes elhalálozását. Sze­
retett, drága halottunk hamvai f. hé 14 én 
d- u. 3 órakor a Kossuth-utca 35 ik számú 
gyászháztól fognak a róm. kath. anyaszent 
egyház - zertariásai szerint, a Kossuth utcai 
ev. rif. temetőben levő családi sírboltban 
örök nyugalomra tétetni — Az engesztelő 
szentmiseáidozat f. hő 15 én reggel 9 óra 
kor fog az egek Urának bemuttatni. Dsbre 
Geo, 1905' november hó 12 én. Bánatos férje: 
Dr. Sárváry Gyula. Gyermekei : Dr. Sárváry 
Béla, Sárváry Adél féri. Dr. Udvarhelyi Dí 
zsőné, Dr. Sárváry Zoltán, Sárváry Jenő 
Unokája : Udvarhelyi Alice. Ve je : Dr. Ud 
várhelyi Dezső. Testvérei: Bernáth Laura 
férjével Schröder Ernővel, Bernáth Mariska 
férjével Gruber Jánossal, Bernáth Kálmán 
nejével Rizgha Rózsiké ral, Bernáth Gizella, 
özv. Ghyllányi Józsefaé, Bernáth Flóra fér­
jével Vanyek Bélával, Bernáth Elek nejével 
Vadkorthy Irmával, Sógornői: Ozv. Dr. 
Csorba Lajosáé szül. Sárváry Paulina, Özv, 
Tóth F I re ne né sz9l. Sárváry Vilma. Nyu 
godjék békében Emléke legyen áldott.

— Verekedő némberek. Hatalmas 
botrányt rendeztek tegnapi délelőtt a D égen• 
féld-téren özv. Tóth S judoimé és Vadász 
Jánosné kofaasszonyok. A két érdemes nő- 
személy valami régi haragból kifolyólag 
összetűzött és alapos verekedést rögtönzött. 
Kegyetlenül mogcibálták, dögönyözték egy­
mást. A pulykaha-c nagyszámú nézőközön­
séget vonzott, de mart egyre vehemensebbé 
kezdett fejlődni, végre is rendőri beavatko­
zást igényeit.

— Rablótámadás a lelsncháa előtt.
Tegnapelőtt este vakmerő rabló támadás tör­
tént a várói külterületén. Erdélyi Ferenc 
debreceni mészáros kocsisa úgy nyolc óra 
tájban csöndesen baktatott be a város felé sze­
kéren, gazdája közeli tanyájáról. A mikor a le-,

ier.eház mellé érkéz rtt a lassan döcögő kocsit 
egyszerre négy fegyveres rabló támad’a meg.
A négy gazember neki rontott a kocsisnak, 
lehúzta a koois ülésről. Az'án levetkőztet 
’ék, úgy hogy csak fehérneműje maradt 
rajta. Mikor munkájukat elvégezték rá or­
dítottak a halálra rémült fiúra.

— Most pedig fordulj meg, hajts vissza 
a tanyára, mert agyon lövünk.

A fiú természetesen engedelkoskedett 
s neki vágott a hosszú útnak. A rablók pá­
dig felültek a kocsira és elhajtották Erdélyi 
Ferenc két szén lovát kocsistól együtt.

Erdélyi Ferenc tegnap bejelentette az 
esetet a cssndőrségnél. A csendőrség nyo­
mozza a rablókat.

— A fát um A Méliusz-iéri gyilkos­
sággal kapcsolatossá többször említésbe került 
egy Vince Juliánná nevű cselédleány, a ki 
Sóvágóbm áUitása szerint felismeri a bűn­
tényt elkövető tettesek egyikét. Ezt a leányt 
ma az a nem épen keile mos meglepetés, 
érte, hogy meglopták. Volt szolgálati helyén 
a Jókai utc d iskolában lakó tanítónál ugya­
nis betörés történt és minthogy a tolvaj érté­
kesebb zsákmányhoz nem juthatott az őneki 
még o'ilovő holmiját emelte el. A betörés 
elkövetője azonban savanyu almába harapott, 
mikor bizonyára tudtán kívül ópan Vineze 
Julist lopta meg, mart még ki se fújhatta 
magát a munkája után nvakoacsipte egy 
rendőr.

x LSTSTBR JÖ3S3EF fényképesig 
pgtószetí ás fényképnagyitá«?! műterme Piss.«
.- ;aa 44. dr. Ujfalussy-há®, Állandó téafkégt* 
kiálitás a műterem kapubejáróinál la vő k>* 
«akatban.

A* Arany Bifev, k&'véfe&slmx mbs-
ea asta cigányáén e.

SZÍNHÁZ.
'SÜSOS

Hétfő, nov. 13. : „C s ikpiru>ák“ bohózat. 
Újdonság. (C)

Kedd, nov. 14: .Csókpirulák“ bohózat. 
Újdonság. (A)

Szerda, noj. 15. : „Csókpirulák“ bohó-- 
zat. U idonság. (B)

Csütörtök, nov. 16.: „Lisistrata“ Ope­
rette. (C)

Péntek, nov. 17.: „Lilla“ vígjáték. Új­
donság Üanepi előadás. (A)

Szombat, nov. 18.: ’ „Csepüriaók“ Ope­
rette. U, dons ág. (B)

* Takács Gabriella fellépése Va­
sárnap este vendége volt a színháznak. Egy 
debreceni úri család tagja, Takács Gábrieiís 
kisasszony a kit a szinlap már is művészi 
néven „Gabi“ nak nevez, játszotta el a Já­
nos vitéz operett Iluska szerepét. A színház 
vendége az édes szülői otthonból lépett hír 
teleu a színpad tüneményes világába, a mit 
olyan közelről nem ismeri, csak. ma. Két­
ségtelen, hogy sokat tapasztalhatott. Láthatta, 
hogy azt. hogy a mi ott a nézőtérről oly au 
csodásnak tetszik, éppenséggel nem a valóság, 
hanem álmot fakasztó csalóka délibábok, a 
melyek óh — nagyon hamar tovatűnnek. A 
színházba sokat járó urilányok lelkében mm 
egyszer tűnnek fel ezek a csalóka képek. — 
Csak néhány rosszakaró kell és sietnek az 
álomképek után. És a mikor a lepke haj­
szolásba belefáradtak, milyen boldogan éb­
rednek fel abban a csodás világban, a mit 
nem a színpad, hanem az édes szülői fé­
szek nyújt. Takács Gábriellé mai dabuje a 
biztató kezdet első foka. A hangját sok sok 
színésznő megirigyelheti. A játékából is ki- 
esillan a tehetség jele. Azonban nem szabad, 
hogy rossz néven vegye, ha azt, a ki a gesz­
tusokra tanította, megszóljuk. A késbesaáá 
még a hivatásos színészeknél is cask olykor 
áll jól. A mai est debutnek sikeres volt. — 
Taps és virág bőven kijutott a kisasszony­
nak. A szereplők közül még Ziiahynénak. 
volt sikeres estéje. Az előadás egyébként 
gon rossz volt. —assa. — -

1
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fai Hireecsd® a n. t, mök8zöB$égel ér- 

hdtiel Bogy tdlbalmezotl raktár miatt a

férfi divat cikkeket
(u. m. Ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz­

ilöket, kalapokat, nyakkendőket stb.)

besserzósi áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel:
BORSOS KATA,

DEBRECEN, Városháza.

-tv*#*'*

iüii

QNVÉDELMI célból

legjobb minőségű 
forgopisztolyokat és
angol „hoseer“-eket
—Htamaewc »

<p- ajánlok legnagyobb választékban és jután; ob árak mellett. ^

TÓTH GYULA
Debrecen, Piac-utca 20—27.

II

Ékszer különlegességek
Halász Nándor ékszerésznél kaphatók

DEBRECEN1 Piac-utca 24 szám.
(Fehérló szálló épületében.)

re.,1
■'/A

Küküllömenti

Áz elmúlt! 
reuökiTiili 

száraz nyár] 
folyamán 
ismét a

Első szőlöolfvátiytelep
(Tulajdonos: Caspar! Frigyes Metigyes, 25 N.-Kükölőmegye) í
volt az egyedüli az egész országban, mely oltványait j 
óriási mennyieógiL naponta 5 mill 0 liternyi vízzel ön-1 
tölte, £ ennek folytán az egyedüli szőlőtelep amely . 
ez évben is valóban szép és minden tekintetben 
kifogástalan minőségű szőlőoUvécyokat szélit, j
ipt$ árjetyzék szán os elis&eré levéllel Ingyen és bérmenve. i

Szőlővessző
99

A világhírű
Cá

adja a legjobb bortl

Sltan! peneeteal nem kell!!
a szőlészet kincse.

á pfefloxeráMk ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket ingyen kül- 
waQBBMH dtink bárkinek, nmammmm

Siólóoltványek mérsékelt áron 
kaphatók!

sagymenyieégti sima és gyökeres 
Del« w A i* e vessző eladás

Cim:
Seigyártó és Takáts

Telep: Alsó-Segesd. |
Központi iroda: Fels ö-Se g e s d, j 

Somogy-m.

Sárkány S. Bankháza
Telefon 80-89. BUBAFEET, VI., Ó UTCA 6. Telefon £0-89.

a me gyár királyi szí t>. Qsxfály sorsjáték főelárusitója.
Sürgönyeim :
Sárkányék Budapest.

Folyó szán la : Testi magyar kereskedelmi banknál és 
a magyar kir. postatakarékpénztárnál,

bbskr-ü:: msebh -——-------- -------———------------ -
nyújtok Ecrsj egyek re és értékpapírokra, bárhol 
elzáltgositott sorsjegyeket raját pénzemre!Legmagasabb pénzkölcsönt

kiváltok és ezekre r.agyolb kölesént adok ; letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező 
feltételek mellett a kölesén részletekben is visszafizethető.
Futóé pesti és vidéki keresketóElíitek, iparosoknak váltóit leszímitolcm 
és kennyen törleezthető váltó ée személyhitell nyújtok.

Tisztviselőig ^tonötisztel^ amortizatiés kölcsönt kaphatnak.

Báztulajdonosok és földbirtokosoknak
Il ik és Ill ik helyre való beíábjázásra azonnal folyósitbatok.

Semmiféle előlegen jutalékot nem kérek, ugyszintán minden levelet, válasz­
bélyeg nélkül is, rögtön elintézek. .

SÁRKÁNY 8. BANKHÁZA
BUDAPEST, VI. Ó-UTCA 6.

25 év óta töivényszékileg bejegyzett cég.

JL/Wti,<3,.í "yyrwt• A Il-ik sorsjáték I-ső osztályú sorsjegyei már
_____^ _____ ' megjelentek és kór<m egyut al b. megrendeléseit, a

leg jól b és leg pontot abb kiszolgálásról előre biztosilom, minden nyereményt 
azonnal kifizetek.

A kó e ktző szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy nyereménnyel 
még nem lettek kisorsolva:

2979 12128 12953 16065 35733 44596
51325 58762 80847 99191 101580 105655

-------------------Kivágandó —————————
Megrend elő-lap,

SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI., 0 ateza 6.

Megrendelem önöknél a számú
. 1 , , . por ’nutaWínyi'}«! küldöm.és érnék árát .. kafea;-------
A nem kívántat 
tessék áthúzni.

’ssfflKsw.'flsam® mmmxzwsmvsmum&i mmsm m se:

egész 
fél
negyed 
nyolczad

AVf :
Lohhely, u p.

sorsjegyet

, j > ■


